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Δελτίο Τύπου: 

Επίσκεψη της Πρέσβειρας της Ολλανδίας στον Σύλλογο <<Η ΕΛΠΙΔΑ>> 

Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 η Πρέσβειρα της Ολλανδίας στην Ελλάδα, κα. 

Susanna Terstal συνοδευόμενη από την κα. Νατάσα Αποστολίδου επισκέφθηκαν τον 

Πολιτιστικό Μορφωτικό Σύλλογο Γυναικών Ρομά Δροσερού «Η ΕΛΠΙΔΑ» και 

συνομίλησαν με την πρόεδρο του συλλόγου, κ. Σαμπιχά Σουλεϊμάν, μέλη του ΔΣ του 

Συλλόγου και συνεργάτες. 

Η κα Terstal ενημερώθηκε για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του 

Δροσερού αλλά και όλοι οι Ρομά ανά την επικράτεια. Στη συνάντηση έγινε αναφορά 

στα υψηλά ποσοστά ανεργίας των Ρομά, στην έλλειψη εργασιακών ευκαιριών λόγω 

προκαταλήψεων και χαμηλού μορφωτικού επιπέδου και στη μαζική μετανάστευση σε 

χώρες του εξωτερικού για αναζήτηση εργασίας και καλύτερων συνθηκών διαβίωσης, 

κυρίως στην Ολλανδία και τη Γερμανία.  

Η Πρόεδρος του Συλλόγου ΕΛΠΙΔΑ κα Σαμπιχά Σουλεϊμάν ενημέρωσε την 

Ολλανδική αντιπροσωπεία για την κατάσταση που επικρατούσε κατά τη διάρκεια της 

πανδημίας αναφορικά με την εκπαίδευση των παιδιών, η πλειονότητα των οποίων δεν 

είχε πρόσβαση σε ηλεκτρονικό υπολογιστή και διαδίκτυο προκειμένου να 

συμμετάσχει στα εξ αποστάσεως μαθήματα με αποτέλεσμα να βρεθεί πλήρως 

αποκλεισμένη καθόλη τη διετή σχεδόν διάρκεια διεξαγωγής τους. Στην Ολλανδική 

αντιπροσωπεία έγινε εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τις δυσχερείς συνθήκες 

πρόσβασης στην εκπαίδευση ακόμη και μετά την "επιστροφή στην κανονικότητα". 

Αναφέρθηκε πως για τα 3.000 παιδιά του οικισμού δεν παρέχεται ουσιαστική 
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ευκαιρία για επαρκή μόρφωση, με τη συγκέντρωση υψηλού αριθμού μαθητριών και 

μαθητών στα μάλλον ακατάλληλα κτηριακά σχολεία  του Δροσερού που ξεπερνούν 

τον επιτρεπόμενο αριθμό ανά τάξη.  Τονίσθηκε πως τα σχολεία του αστικού ιστού 

σπάνια δέχονται για φοίτηση παιδιά του οικισμού αντιμετωπίζοντάς τα με καχυποψία 

και προκατάληψη. Η πρόεδρος αναφέρθηκε ακόμη στις δράσεις που πραγματοποιεί ο 

σύλλογος για την εκπαίδευση και την ομαλότερη ένταξη των παιδιών στην κοινωνία, 

τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο με συμμετοχή σε δράσεις και fora. 

Αναλυτική παρουσίαση έγινε για τις δράσεις εντός του οικισμού με τη λειτουργία 

τμημάτων προετοιμασίας για το νηπιαγωγείο καθώς και τμήματος ενισχυτικής 

διδασκαλίας για παιδιά δημοτικού και τακτικών δράσεων πρόληψης υγείας.  

Συζητήθηκαν επιπλέον καίρια θέματα για τον οικισμό, όπως η έλλειψη 

σχεδίου πόλης, παραδόσεις που εξακολουθούν να τηρούνται, αν και λιγότερο πλέον, 

όπως ο γάμος και η απόκτηση πολλών τέκνων από ιδιαίτερα μικρή ηλικία, τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα αγόρια που καλούνται να εκπληρώσουν τη 

στρατιωτική τους θητεία και η δυσκολία των Ρομά στις συναλλαγές τους με δημόσιες 

υπηρεσίες για τη διεκπεραίωση διαφόρων εργασιών και αιτημάτων τους. 

Ο Σύλλογος ευχαριστεί την Πρέσβειρα, κα Susanna Terstal και τη συνεργάτιδα της, 

κα Νατάσα Αποστολίδου για την πραγματοποίηση της ενημερωτικής επίσκεψης στα 

γραφεία του Συλλόγου ΕΛΠΙΔΑ στο Δροσερό και ευελπιστεί πως μετά την 

περιεκτική συνάντηση θα υπάρξουν από κοινού δράσεις για την επίλυση των 

προβλημάτων των Ρομά.  
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Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού 

Συλλόγου Γυναικών ΡΟΜ  Δροσερού Ξάνθης,  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

  

 

    

                                                                                                            

  

 

  

 

 

 

 

Σουλεϊμάν Σαμπιχά   
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